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 -المادة النظرية:

  المرتبطةللعينات  tاختبار 
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 للعينات المرتبطة tاختبار  -ب 

في هذه الحالة لاختبار الفروقات بين معاملتين مطبقة على نفس العينة او الوحدة  tيستخدم اختبار 

التجريبية وتشكل البيانات بشكل ازواج تسجل قبل وبعد تطبيق المعاملة  , غالباً ما تستخدم في 

 الدراسات الطبية وفي هذه الحالة نستخرج الفروقات بين ازواج المشاهدات وتعامل كعينة واحدة .

// في تجربة لدراسة تأثير غذاء معين مع برنامج لاجراء بعض التمارين الرياضية  مثال

لتقليلمستويات الكوليسترول بالدم ,طبق هذا البرنامج وكانت النتائج كالآتي ,اختبر ذلك تحت 

 0.0.مستوى احتمال 

 نسبة الكوليسترول ت

 y1قبل البرنامج 

 

 نسبة الكوليسترول

 y2قبل البرنامج 

 

di 

0 1.0 1.. 0 

1 132 130 5 

3 110 102 5 

4 12. 133 12 

5 112 114 4 

2 132 102 10 

2 312 192 3. 

2 135 095 4. 

9 14. 1.2 33 

0. 122 142 1. 

00 124 10. 24 

01 102 10. 2 

 1953 1225 122 

 

 الحل :

 وضع الفرضيات  -0

 Ho: Mان الفرق بين مستوى الكولسترول قبل وبعد تطبيق البرنامج اكبر او يساوي صفر  - أ

    

     Ho: Mان الفرق بين مستوى الكولسترول قبل وبعد تطبيق البرنامج اصغر      - ب

 اختبار الفرضيات  -1
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 3000والتي تساوي  00ودرجة حرية    0.0.الجدولية لمستوى  tاستخراج  -3

لذا نقبل الفرضية البديلة  3000الجدولية  tاكبر من   .302المحسوبة  tالاستنتاج : بما ان  -4

ونرفض فرضية العدم اي ان الفرق بين مستوى الكولسترول قبل وبعد تطبيق البرنامج اصغر من صفر 

 لذا كان البرنامج فعالآ في تقليل مستوى الكولسترول بالدم .

 

الانسان يختلف في حالة  مثال// اراد احد الباحثين الاطباء ان يعرف فيما اذا كان متوسط ضغط الدم في

معتدل القامة عنه في حالة استلقاء الشخص نفسه على ظهره  فأخذ عينة عشوائية قياسه والشخص 

شخص والنتائج التالية تبين الفرق بين ضغط الدم وهو في حالة وقوفه وضغطه وهو  01مؤلفة من 

 ؟ 0.5.في حالة استلقاء على ظهره فماذا كان قراره تحت مستوى 

di= -4 , 1 , 1 , -5 , -6 , -3 , 2 , -9 , 1 , -4 , -7 , -7  

 الحل 

H0 : M1 – M2 = do = 0 

H1 : M1 – m2        
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 101.0الجدولية  t 00ودرجة حرية    0.5.الجدولية لمستوى  t قيمة  استخراج -3

 العدم ونقبلفرضية نرفض لذا  3000الجدولية  tاكبر من   المحسوبة  tالاستنتاج : بما ان  -4

معدل ضغط الفرد يكون اعلى والشخص المستلقي على ظهره من ضغطه وهو  اي ان البديلة فرضية ال

 .  عتدال والوقوففي حالة الا

 

 


